

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1906 г. ♦ № 20 (8377) ♦ Вторник, 4 февраля 1986 года ♦ Цена 3 коп.



Съезду КПСС — стахановские темпы, сверхплановую экономию, отличное качество работы!



Надежда Васильевна Вершинина — передовик формовочного цеха завода железобетонных конструкций. Она ударник коммунистического труда, неоднократный победитель социалистического соревнования. Здесь, на заводе, Н. В. Вершинина освоила работу на всех формовочных агрегатах, что позволяет ей добиваться высоких показателей в труде.
Фото А. ТИХОНОВА.

● Позывные субботника

Поработаем на славу!

Так решили на собраниях в цехах труженики опытно-экспериментального завода. В день коммунистического субботника будет изготовлено пять грейдеров, один каток, два бульдозера, пятьдесят автоперцепов. А всего товарной продукции — на 37 тысяч рублей.

— Субботнику — наивысшую производительность! — так поставил задачу перед своим коллективом бригадир механического цеха К. П. Черкесов. А в бригаде И. Н. Зиненко из тракторного цеха решили, что продукция, изготовленная в день субботника, будет только отличного качества.

Т. ВАСИЛЬЕВА,
наш внешт. корр.

С бодрым настроением

Принять участие в коммунистическом субботнике считают своим долгом труженики производственного управления «Межрайгаз».

— Праздник труда члены нашего коллектива решили отметить высокой организованностью, — говорит секретарь партийной организации управления А. А. Сизиков. — В этот день с полной отдачей на своем месте будет работать аварийно-диспетчерская служба. Намечаем также уборку гаража, территории, прилегающей к управлению, часть закрепленных за управлением улиц Горького, Серафимовича, Пионерской, переулка Коммунистического.

Л. ГУЗИК.

Внесут свой вклад

△ на 18 тысяч рублей выпустит товарной продукции коллектив гормолзавода. Также будет проведена большая работа по благоустройству территории.

△ Выпустить на 1000 рублей товарной продукции — такие обязательства взял коллектив кулинарного цеха рыбокомбината. Эти изделия рыбной кулинарии будут отправлены в магазины города.

Ю. ЛЕВИНА.

По родной стране

«ФИЛИН» ДЛЯ ЭНЕРГЕТИКОВ

△ Новосибирск. Быстро выявить дефекты изоляторов, установленных на ЛЭП, поможет энергетикам похожий на подзорную трубу оптический прибор «Филин». Через его окуляры можно увидеть очень слабое серебристое свечение, возникающее в гирляндах при разрушении изоляции. «Филин» увеличивает не масштаб объекта, как обычные оптические устройства, а усиливает в тысячу раз яркость незаметного глазу свечения. В этом году «Филин», созданный в Сибирском НИИ энергетиче-

ки, будет выпускаться серийно и начнет работать на крупнейших энергетических объектах страны.

БЫСТРО И ТОЧНО

△ Якутск. Изучить структуры пород на месте будущих строительных площадок на вечной мерзлоте поможет прибор, созданный учеными Института горного дела Севера Сибирского отделения Академии наук СССР. Аппарат отличает оперативность измерений, их высокая точность. Прежде, чтобы получить такую информацию, приходилось бурить скважины.

ГАЗОПРОВОД РАБОТАЕТ НА ПЯТИЛЕТКУ

△ Зубова поляна (Мордовская АССР). На трансконтинентальном газопроводе «Ямбург—Елец-1» подключен 220-километровый участок трассы, проложенный по территории Мордовии. За счет этого уже доставлены потребителям миллионы кубических метров газа сверх плана. Сейчас уже почти половина магистрали — 1500 километров трубопровода приняты эксплуатационниками.

Пресс-справка

В целях повышения надежности и улучшения водоснабжения нового города будет производиться врезка водовода В-25 в действующую сеть водопровода.

В этой связи отключается холодное водоснабжение кварталов В-1, В-2, роддома, ГПТУ, детсадов «Золушка», «Рябинушка», «Радуга», «Золотой ключик» с 8 до 18 часов 5 февраля.

ДНЕВНИК УДАРНОЙ СТРОЙКИ

● Дом № 3

Еще одна победа

С каждым днем все ближе и ближе срок окончания отделочных работ дома № 3. В красивой четырнадцатизатражной «свечке» на Морской справят новоселье не только будущие хозяева новых квартир улучшенной планировки, но и работники сферы обслуживания. Они войдут в просторное, светлое помещение «Трансагентства», которое строится рядом с домом.

А пока плиточники, маляры, плотники из СМУ-5 «Гражданстрой» трудятся не жалея сил. Так, бригада плотников, руководит которой А. С. Юлин, на прошедшей неделе стелила линолеум. Задание выполнила на 132 процента. И была лучшей по профессии в «Гражданстрое». Трудиться столь производительно бригаде помогает и большой опыт, и хорошая дисциплина. Это не первая победа, одержанная ею в социалистическом соревновании по достойной встрече XXVII съезда КПСС.

● Корпус № 4 Атоммаша

Пример отделстроевцев

Хорошо начала новый год бригада В. Г. Чернушко из «Отделстроя». Январское задание она перевыполнила. Особенно хорошо работают в эти дни звенья плиточников и штукатуров Л. А. Ружечкиной и М. В. Новиковой на строительстве пускового объекта года — рентгенокамеры в четвертом корпусе Атоммаша. Отделочники облицовывают плиткой, шпательюют и красят те помещения рентгенокамеры, где будет размещаться ее обслуживающий персонал.

Отличная работа отделстроевцев на этом объекте — залог того, что они не подведут и внесут свой вклад в выполнение задачи, поставленной перед всеми участниками сооружения этого объекта. — сдать его под монтаж оборудования в первом квартале текущего года.

● Аптека, универсам

Пока хозяин спит

Реплика

Много хороших черт у настоящего хозяина. Одна из них — умение четко спланировать свою работу, определить, что сначала сделать, что потом. Выгоды от этого налицо. В нашем случае генподрядчику, коллективу «Гражданстрой», не повезло. Хозяин всех объектов — жилУКС Атоммаша, руководит которым С. Л. Шерстюк, упорно планирует работу через пень-колоду. Судите сами.

В микрорайоне В-7 в этом году «Гражданстрой» должен построить аптеку, большой магазин универсам, освободить почти миллион на строймонтаже. Сумма немалая. Объекты жителям нужны были еще вчера, как говорится.

Но вот беда: по территории будущей аптеки проходит электрокабель.

— Перенесете его, Вот чертежи, — сказали в жилУКСе генподрядчику.

Тот взял их, проработал, пошел опять в жилУКС с предложениями...

— Рядом с аптекой — универсам. Там тоже кабель лежит. Давайте сразу все сделаем и его перенесем. Экономичнее так, быстрее. — И услышал в ответ:

— Ждите чертежи на вынос.

Прошел месяц. За это время механизаторы из СУМР-1 должны были сдать котлован под фундамент будущей аптеки. А они и ковш земли там не вынули. Все ждут решения от заказчика...

— Разве это единичный случай! — справедливо возмущается начальник «Гражданстроя» В. Ф. Стадников. — По территории детского сада № 415 проходит канализация, станция «скорой помощи» «сидит» на действующей теплотрассе. Нет котлована под детский сад № 410, там стоят опоры высоковольтной линии... В принципе, ничего страшного нет. Если заказчик вовремя даст документацию на вынос коммуникаций. Но он то не торопится!

Итак, пока дело стоит. Строители ждут, когда же проснется заказчик и ошастливит их конкретным заданием. Чего он ждет? Может конца года?!

В. МЕДВЕДЕВА, В. БАННОВА,
наши внешт. корр.
Е. ОЧЕРЕДКО, В. ОРЕХОВ.



ОБСУЖДАЕМ

ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЕ ДОКУМЕНТЫ ПАРТИИ

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ — НА СЕБЯ

Живое обсуждение предсъездовских документов развернулось в партийной организации городской больницы № 1. Круг обсуждаемых проблем широк. Но центральное место в нем занял вопрос о долге, авторитете коммуниста. Об этом и беседует наш корреспондент Л. ЧУЛКОВА с заместителем секретаря партийной организации больницы по идеологической работе С. И. СМОЛЯКОВОЙ.

— Софья Исааковна, вы, как врач с большим стажем, знаете, что требования к медикам особые. Нам хочется, чтобы охраняющие наше здоровье люди были чище, честнее, справедливее всех вокруг. А если врач еще и член КПСС...

— То ваши требования к нему неизмеримо возрастают. Убеждена, что это закономерно и справедливо. И с удовольствием называю тех медицинских работников, которые с честью несут звание коммуниста.

Большой партийный стаж у Людмилы Петровны Назаренко, заслуженного врача РСФСР. В ее трудовой книжке — единственная запись. Долгое время Людмила Петровна руководила коллективом портовской больницы. Девять лет подряд была бессменным секретарем объединенной партийной организации медицинских работников города. Даже после выхода на пенсию не смогла оставить без любимого дела. Сейчас она работает врачом-стажисткой, все так же в гуще общественной жизни, в числе лучших наставников молодежи.

Партийную организацию горбольницы возглавляет Элла Ивановна Меркель. Она — опытный, в высшей степени квалифицированный врач-рентгенолог, очень требовательный и принципиальный секретарь. Приведу хотя бы такой пример. Не совсем благополучное положение сложилось у нас в роддоме, и она решила объективно разобраться

в ситуации, вынести вопрос на заседание партийного бюро. Там секретарь подчеркнула, что родильный дом — это тот участок, где работа персонала должна быть особенно безукоризненной. И теперь состояние дел в роддоме находится под постоянным контролем бюро.

Среди ветеранов труда и коммунистов заслуженным авторитетом и уважением пользуется заведующая клинико-биохимической лабораторией Людмила Петровна Калабаева. Ей свойственна огромная требовательность и к себе, и к товарищам.

— Софья Исааковна, сейчас вы перечислили и, вижу, могли бы еще много рассказать о коллегах, ветеранах партии и труда. Такие люди, несомненно, являются маяками в коллективах и всей своей жизнью утверждают авторитет партия. А как их примеру следует молодежи?

— Сейчас вожаком коммунистов партийной организации горбольницы № 3 является врач Александр Александрович Чекомнин. Я ему давала рекомендацию в члены КПСС и удовлетворена, что не ошиблась в человеке. С чувством высокого долга относится он к своей профессии, чуток и внимателен к пациентам, и коллеги его уважают за отличное владение специальностью и умение повести за собой коммунистов медучреждения. Хотя сейчас он работает и не в нашем коллективе, но говорю о нем, по-

тому, что считаю: у нас он получил неплохую закалку.

Эндокринологическое отделение недавно возглавила Людмила Алексеевна Григоренко. И уже этот коллектив дал о себе добрую заявку — выходит в число передовых подразделений больницы.

— Коль речь у нас идет о предсъездовских документах, обращусь к проекту новой редакции Программы КПСС, где сказано о необходимости сочетать доверие к кадрам с требовательностью к ним, партийным органам, осуществлять контроль за деятельностью коммунистов. Как в этом направлении действуете вы?

— У нас вошло в привычку заслушивать отчеты коммунистов — руководителей подразделений, рядовых членов КПСС о выполнении ими партийного долга и функциональных обязанностей.

Практикуем и беседы с беспартийными работниками. Это позволяет направить их усилия в русло решения тех задач, которые ставит перед нами партия. Например, недавно о своей работе, состоянии дел в коллективе на партийном бюро отчитывалась заведующая кардиологическим отделением Валентина Ивановна Жукова. Партийное предложение в этом отделе усилило внимание к организации социалистического соревнования, активизировать работу профсоюзной организации.

А член КПСС Татьяна Васильевна Пономарева на одном из недавних заседаний партбюро рассказывала, как она выполняет свое поручение пропагандиста школы комсомольской политической. Ей было рекомендовано тесно увязывать те-

му каждого занятия с проблемами сегодняшнего дня, стоящими перед молодыми медиками задачами.

Мы убеждаемся, что такие отчеты мобилизуют каждого, у них повышается активность, более критичной становится самооценка своего вклада в общее дело.

— Изучая проекты Программы КПСС, Устава партии, Основных направлений развития народного хозяйства, каждый из нас особо акцентирует внимание на тех пунктах, разделах, за реализацию которых он чувствует свою персональную ответственность. Перед вами, медиками, также поставлены непростые задачи...

— Но иначе и быть не может. Ведь достичь намеченных партийной целью смогут лишь здоровые, бодрые, работоспособные люди. Обсуждая предсъездовские документы, мы в центре своей предстоящей, да и сегодняшней деятельности поставили профилактику заболеваемости.

Сейчас, говоря о диспансеризации населения, можем отметить, что общее ее показатели неплохие: диспансеризацией охвачены 822 человека из 1000. Но, кроме выявления больных, необходимо продолжать их активное лечение и оздоровление. Предстоит также немало сделать по широкому внедрению в практику новых эффективных методов лечения, достигнутый научно-технический прогресс. Ответственность за оперативное проведение всех этих мероприятий, конечно же, несет парторганизация, каждый ее член.

— Софья Исааковна, ваш партийный стаж — 35 лет. Это позволяет вам сравнить уровень требований, которые предъявлялись к коммунистам 35, 25, 10 лет назад.

— Они всегда были высокими. А иначе нам бы и не достиг тех высот, к которым подошли сегодня. Но проекты Программы и Устава партии нацеливают партийцев взыскательность к себе еще повысить. Очень правильная установка.

— Спасибо за беседу.

● В помощь агитатору и политинформатору

Примерная тематика бесед и политинформаций на февраль

I. ОБЩЕПОЛИТИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ

Ленинским курсом ускорения социально-экономического развития. «Молот», 1986, 25—26 января; «Под знаменем ленинизма», 1986, № 1, с. 33—39; «Слово лектора», 1986, № 1, с. 9—15; «Социалистический труд», 1986, № 1, с. 6—21.

На страже мира и труда (к Дню Советской Армии). «Политическое самообразование», 1986, № 1, с. 30—37; 47—50; «Календарь знаменательных и памятных дат», 1985, № 12, с. 30—35; «Агитатор», 1986, № 2, с. 25—28.

Человеческий фактор: перестройка психологии и социальные резервы. «Политическое самообразование», 1986, № 1, с. 38—46; «Партийная жизнь», 1986, № 1, с. 5—10; «Под знаменем ленинизма», 1986, № 1, с. 33—39; «Советская культура», 1986, 23 января.

II. ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ

Трудовая поступь Дона. «Молот», 1986, 22—23 января; «Волгодонская правда», 1986, 8 января.

Двенадцатой пятилетке — уверенный старт. «Под знаменем ленинизма», 1986, № 1, с. 6—10; «Плановое хозяйство», 1986, № 1, с. 3—8; «Правда», 1986, 26 января; «Аргументы и факты», 1986, № 2, с. 2—3; № 3, с. 3; «Экономическая газета», 1986, № 1, с. 2, № 2, с. 2, 9, № 3, с. 12, № 4, с. 14.

Экономия — фактор ускорения. «Под знаменем ленинизма», 1986, № 1, с. 54—56; «Экономическая газета», 1986, № 1, с. 9, 12—13; № 2, с. 4, 8; «Агитатор», 1986, № 2, с. 15, 18.

III. ВОПРОСЫ КУЛЬТУРЫ И КОММУНИСТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

Единым фронтом — против пьянства. «Слово лектора», 1986, № 1, с. 30—38, 43—44; «Агитатор», 1986, № 1, с. 37—38; «Аргументы и факты», 1986, № 3, с. 8; «Экономическая газета», 1986, № 5, с. 18.

Культура и интернациональное воспитание. «Коммунист», 1986, № 1, с. 52—63.

IV. ВОПРОСЫ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖИЗНИ

Обуздание гонки вооружений — ключевая проблема современности. «Международная жизнь», 1986, № 1, с. 11—20, 53—59, 60—67; «Правда», 1986, 16 января; «Слово лектора», 1986, № 1, с. 23—26; «Мировая экономика и международные отношения», 1986, № 1, с. 3—24; «Агитатор», 1986, № 1, с. 38—41, № 2, с. 37—42; «Политическое самообразование», 1986, № 1, с. 65—74; «Под знаменем ленинизма», 1986, № 1, с. 72—80; «Аргументы и факты», 1986, № 1, с. 3, № 2, с. 2, № 3, с. 1—3, 5, 8; «За рубежом», 1986, № 1, с. 8—9, № 2, с. 7, № 3, с. 7.

СЭВ: углубление экономической интеграции. «Международная жизнь», 1986, № 1, с. 21—29; «Экономическая газета», 1986, № 1, с. 20, № 2, с. 20, № 3, с. 20, № 4, с. 20; «Вопросы экономики», 1986, № 1, с. 117—128.

За равенство, безопасность и сотрудничество. «За рубежом», 1986, № 1, с. 2—3, № 2, с. 2—3; № 3, с. 2—3, № 4, с. 2—3, № 5, с. 2—3.

Права человека: капитализм без прикрас. «Аргументы и факты», 1986, № 1, с. 4—5, 8, № 2, с. 5—7, № 3, с. 8; «Экономическая газета», 1986, № 1, с. 2; «За рубежом», 1986, № 2, с. 7.

Ливия: отпор шантажу. «За рубежом», 1986, № 3, с. 5, № 4, с. 6—7.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

● Нашу смену — нам воспитывать

КАДРЫ ДЛЯ МАГАЗИНА

Для покупателей стало привычным видеть в магазинах продторга девушек и юношей с эмблемой учебно-производственного комбината на груди. Они работают на лотках, помогают выставлять товары, производят их расфасовку. Это учащиеся девятого десятилетия классов, практикующиеся в сфере торговли.

Около пятисот старшеклассников познакомились с профессией продавца за пять лет существования комбината. Сто восемьдесят из них связали свою жизнь с торговлей. Некоторые после школьной скамьи пошли работать непосредственно в магазины, другие поступили в училища, техникумы, институты советской торговли. В этом году в УПК профессию продавца осваивают

еще 156 учащихся.

В свое время руководство продторга серьезно подошло к вопросу подготовки молодых кадров: обеспечило учебный комбинат необходимым оборудованием, наглядными пособиями, красочно оформило его. Директор продторга В. И. Кузьменко, заместитель директора по кадрам В. П. Ревунова, старший инженер по подготовке кадров В. Н. Жукова часто встречаются со своими питомцами, оказывают оперативную необходимую помощь преподавательскому составу. Часты встречи с передовиками производства, выпускниками комбината прежних лет. А базовыми магазинами для прохождения производственной практики являются лучшие предприятия продторга — магазины №№ 100, 70.

Всеядо рядом с учащимися наставники — опытные, чуткие, готовые в любую минуту прийти на помощь — мастер производственного обучения С. Г. Жолобова, работники магазинов В. Н. Живагорнова, Т. С. Степаненко, Л. И. Курносова, Е. Ф. Геливар, Н. Н. Сосницкая, А. В. Красилина.

Практическую помощь учащимся ощутили и работники магазинов и жители города. Ведь ребята трудятся в «пиковое» время.

Проанализировав работу школьников за один из последних месяцев, администрация продторга была удовлетворена: за отработанные 2648 часов ими было расфасовано 12100 килограммов различных товаров. За хороший производительный труд учащихся продторг перечислил в этот месяц на спецсчет комбината 700 рублей.

Н. МЕЛЬНИКОВА, мастер учкомбината.



1986-й год — Год мира

На прошедшей неделе в магазине № 100 продторга состоялся митинг в поддержку заявления Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева о

разоружении и укреплении мер доверия между государствами.

Все работники магазина обязались вы-

сокопроизводительно работать на коммунистическом субботнике и достойно встретить XXVII съезд КПСС

Письма наших читателей

● Читатель сообщает...

Лечебница «Жигулей»

Как всегда, размеренно идет работа в цехах и на участках станции технического обслуживания «ВАЗ». Четко организуют работу старший инженер по гарантии и приему автомобилей В. Галотин и старший мастер В. Фролов. Добросовестно трудятся автослесари В. Валуев и А. Животков, жестянщик В. Индыченко и многие другие. Дружно, слаженно работает весь коллектив — неоднократный победитель социалистического соревнования в масштабах города и области.

В год XXVII съезда КПСС врачеватели «Жигулей» обязались на четыре дня раньше срока выполнить годовой план, чтобы дополнительно реализовать услуг населению на четыре тысячи рублей.

Кроме того, ремонтники решили на 1,5 процента поднять производительность труда, на 4 процента снизить себестоимость работ, сэкономить 2 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

За счет чего? За счет совершенствования организации работы, сокращения доли ручного труда, укрепления дисциплины и порядка. И каждый здесь в ответе за выполнение намеченных рубежей.

Н. МАМАЙКИНА,
наш внешт. корр.

...представляет

Старательна и аккуратна

Комсомолка Ирина Фасулян работает маникюршей в салоне парикмахерской «Локон». Все клиенты обычно остаются довольны работой девушки: она старательна и аккуратна.

Отличные показатели у Ирины по итогам минувшего года — задание по выработке она перевыполнила на 11 процентов. Девушка стала победительницей в социалистическом соревновании. Ежедневно справляется она со своими заданиями и сейчас.

Несмотря на молодость, Ирина у нас считается одной из лучших наставниц. Начинающих мастеров она в первую очередь учит культуре обслуживания посетителей.

Недавно Ирина Фасулян была награждена дипломом «Лучшему молодому наставнику».

Л. ДУБОВИК,
секретарь комитета ВЛКСМ Горбытуправления.

...информирует

На сэкономленных материалах

1720 человек выйдут на коммунистический субботник на лесоперевалочном комбинате. Товарной продукции решено изготовить в этот день не меньше, чем на 4870 рублей. Из них в фонд двенадцатой пятилетки будет перечислено 2525 рублей.

Большая группа тружеников ВЛПК будет работать на строительных объектах комбината, а также на пусковом комплексе завода древесных плит, в подсобном хозяйстве, на ремонте транспорта и так далее. 675 человек будут трудиться на рабочих местах.

Коллектив цеха товаров народного потребления решил в день субботника работать на сэкономленных материалах и изготовить продукции на 300 рублей.

Ю. ЛЕВИНА,
наш внешт. корр.

По теме дня

Вопросы идеологической работы партии на современном этапе и комплексного подхода к делу коммунистического воспитания были рассмотрены на очередном занятии городской школы партийно-хозяйственного актива.

С лекциями выступили профессор МГУ, доктор исторических наук И. Пономарев и секретарь горисполкома Е. Хижнякова.

В. НИКОНОВ,
начальник автотранспортного управления.



Монтажный участок СМУ Атоммаша устанавливает различное технологическое оборудование в цехах корпуса № 4. Отличными специалистами зарекомендовали себя Александр Иванович Обухов и Михаил Константинович Карпов. Все, что им поручается, делают всегда в срок и на совесть.

На снимке: (слева направо) М. К. Карпов и А. И. Обухов отлаживают стенд для подготовки сварочной проволоки.
Фото А. БУРДЮГОВА.

...бьет тревогу

Улыбка... вместо будильника

Хочу поведать историю, которая приключилась со мной, как, впрочем, могла случиться с каждым, кто обращается за услугами в центр по ремонту бытовой техники.

Четыре месяца назад, 9 сентября 1985 года, я сдала в ремонт свой будильник. Услышав от приемщика цену, которую необходимо было заплатить за ремонт, я некоторое время колебалась. Но, вычислив, что за 4 рубля 20 копеек мне все же не удастся купить новые часы, смело протянула деньги. Сначала в мастерской не было запчастей, и я каждую неделю навещала в центр, справлялась о судьбе моего будильника. Частые посещения мне не рекомендовали сами мастера.

Когда терпению пришел конец, и я потребовала вернуть деньги, мне очень вежливо... отказали. На требование увидеть заведующую не менее вежливо ответили, что ее в данный момент нет. Я поняла, что ничего не смогу добиться и начала ждать чуда.

«Чудо» настало. Мне, наконец-то, вернули мои часики. Но после проверки оказалось, что будильник не работает. Пришлось его оставить и прийти на следующий день.

...Сегодня я в очередной раз посетила эту мастерскую. И снова — от ворот поворот. Издевательства с вежливой улыбкой на лице да и только, а ты попробуй, возрази!

Г. КАЛГАРОВА,
инженер-технолог Атоммаша.

Спасите дом!

Живу я в доме № 7 по улице 30 лет Победы. У нас, как и в других домах ЖЭК треста «Волгодонскэнергострой», проводились работы по повышению эксплуатационной надежности здания. Как было приятно смотреть, когда все жильцы — стар и млад — помогли строителям заливать бетон в подвале: не зря на доме висит табличка «Наш дом — нам его беречь».

Потом вдруг появился трактор и проломил отмостку в двух местах и проезжую часть дороги. И вот мы смотрим на эти проломы уже не неделю и даже не год. А вода просачивается под фундамент...

Куда только жильцы ни звонили об этом безобразии, но все напрасно. А дом жалко — ведь это наш дом.

А. МАЛАХОВ,
жидец дома.

Почту комментируют должностные лица

Пособие на детей

«Расскажите, пожалуйста, о порядке выплаты пособий на детей, если отец скрывается от уплаты алиментов. Куда обращаться по этому поводу, какие требуются документы?»

Т. ПРИЩЕПА.

На вопросы отвечает юрист В. Ф. БЛАЖКО:

— Известно, что с 1 января 1985 года установлена выплата пособий на несовершеннолетних детей в период розыска родителей, уклоняющихся от уплаты алиментов. Пособие назначается при условии, если определением суда или судьбы объявлен розыск должника и в течение одного месяца со дня получения этого определения отделом внутренних дел место жительства должника не установлено. Размер пособия на одного ребенка — 20 рублей, на двоих детей — 30 рублей, на троих — 40 рублей, на четверых и более — 50 рублей в месяц.

Заявления подаются взыскателем алиментов в районные (городские) отделы социального обеспечения по месту своего жительства. К заявлениям должны быть приложены следующие документы: сообщение органа внутренних дел о том, что в месячный срок место жительства должника, разыскиваемого по определению суда, не установлено, справка с места жительства заявителя.

Установлен десятидневный срок, в течение которого соответствующие комиссии обязаны рассмотреть поданное заявление и назначить пособие. Пособие назначается с первого числа месяца, следующего за месяцем, в котором было вынесено определение о розыске, но не более чем за три месяца до месяца обращения с заявлением.

Установит комиссия

«Живем в доме всего четыре года. Недавно не

стало света в санузлах. Из ЖЭКа прислали электрика, который установил, что пришла в негодность скрытая электропроводка. Теперь говорят, что за ее ремонт нужно платить нам. Так ли это?

Семья МАТВЕЕВЫХ.

Письмо наших читателей комментирует начальник городского управления коммунального хозяйства В. Н. СКВОРЦОВ:

— В этом случае работники ЖЭКа обязаны назначить комиссию и определить причину выхода из строя электропроводки. Если в этом виновен квартиросъемщик, то работы по ремонту выполняются за его счет с оплатой через ЖЭК. Если же вины квартиросъемщика нет, то работы и оплату обязана взять на себя ЖЭК.

Пополнение на... кухне

«У нас в квартирах пятого подъезда длитель-

ное время отсутствуют газовые плиты.

Жильцы дома № 181, ул. Пионерская.

Отвечает начальник ЖЭК треста «Волгодонскэнергострой» П. Г. САМЫЛИН:

— Не всегда во всем виновны работники конторы: подвело снабжение. Сейчас газовые плиты есть, и они будут установлены в квартирах пятого подъезда в феврале.

Цены на билеты

«Почему в кинотеатре «Комсомолец» очень мало детских сеансов? И второй вопрос: каково соотношение цен билетов — 30, 50, 70 копеек?»

Г. С. ЛИТОВЧЕНКО и другие.

Это письмо комментирует директор кинотеатра «Комсомолец» В. А. КИРИЧЕК:

— Согласно письму Министерства финансов СССР, областное управление кинификации для нашего кинотеатра определило только один детский сеанс в день. Но,

учитывая пожелания горожан, мы организовали по воскресеньям, в праздничные дни и дни школьных каникул по два киносеанса. Кроме того, для школьников младших классов у нас открыт кино клуб «Что за прелесть эти сказки». Для учащихся среднего и подросткового возраста — клубы «Наш друг — кино» и «Подросток и закон». Старшеклассники с удовольствием посещают «Ориентир». Билеты в клубных абонеменах стоят 10 копеек, как и на все детские сеансы.

Что касается цен на билеты вообще, то они утверждены также Министерством финансов СССР. Большой зал «Комсомольца» относится к высшей категории, и цены на билеты, независимо от формата, демонстрирующихся в нем лент, таковы: на вечерние сеансы и сеансы в праздничные и выходные дни — 70 копеек (70 процентов мест в зале) и 50 копеек (30 процентов мест); на дневные сеансы стоимость — 50 копеек (70 процентов) и 30 копеек (30 процентов мест).

ВТОРНИК

4

1-я программа

8.00 — Время.
8.40 — Спорт за неделю.
9.10 — Ребятам о зверятах.
9.40 — В. Ольшанский. «Ваша дочь Александра». Телеспектакль.
11.10 — Новости.
* * *
14.30 — Новости.
14.50 — «Союз науки и труда». Премьера научно-популярного фильма «Научно-технический про-

гресс в тяжелом и транспортном машиностроении».
15.30 — Концерт Государственного ансамбля танца Латвийской ССР «Дайле».
* 16.10 — День Дона.
16.15 — Школьникам — о хлебе.
16.45 — Экранизация литературных произведений. «Пиковая дама». Телевизионный художественный фильм. («Ленфильм», 1982 г.).
* 17.15 — «За словом — дело». Действительность решения. Передача 2-я.
18.45 — Сегодня в мире.
19.00 — Навстречу XXVII съезду КПСС. Программа телевидения

Узбекской ССР.
21.00 — Время.
21.40 — Премьера телевизионного десятисерийного документального фильма «Страницы советского искусства. Литература и театр». Фильм 3-й.
23.00 — Сегодня в мире.
2-я программа
8.00 — Утренняя гимнастика.
8.15 — «Оружейник Федоров». Документальный фильм.
8.35 и 9.35 — Природоведение. 2-й класс. Следы на снегу.
9.05 и 13.00 — Французский язык. 1-й год обучения.
10.05 — Учащимся СПТУ. Эстетическое воспитание. Культура досуга.

10.35 и 11.40 — Ботаника. 5-й класс. Значение листа.
10.55 — «Заводы будущего». Научно-популярный фильм.
11.10 — Шахматная школа.
12.05 — История. 4-й класс. Стройки первых пилеток.
12.35 — Зоология. 7-й класс. Где живут птицы.
13.35 — Страницы истории. «Величие матери».
14.15 — М. Стелмак. По страницам произведений.
15.00 — Новости.
* * *
* 16.55 — Программа передач.
* 17.00 — Новости дня.
* 17.05 — Программа фильмов-

концертов: «Дивертисмент», «Поют сестры Касимовы».
* 18.00 — «Слово о Михаиле Шолохове». Документальный фильм Ростовского телевидения.
* 18.30 — День Дона.
* 18.45 — «Тюмень». Документальный фильм.
19.00 — Ритмическая гимнастика.
19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 2-й и 3-й периоды. В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 — Время.
21.40 — «Красные дипломаты». Художественный фильм. (Одесская киностудия, 1977 г.).
23.15 — Новости.

СРЕДА

5

1-я программа

8.00 — Время.
8.40 — Клуб путешественников.
9.40 — «Красные дипломаты». Художественный фильм.
11.15 — Новости.
14.30 — Новости.
14.50 — «Номинисты восьмидесятых». Документальные фильмы.
15.40 — Выступление самодеятельного ансамбля дивизии им. Ф. Э. Дзержинского.
16.05 — Рассказывают наши корреспонденты.
16.35 — Документальные филь-

мы социалистических стран.
17.05 — Встреча школьников с заслуженным изобретателем РСФСР Б. А. Смирновым.
17.50 — Фотоконкурс «В объективе — Родина».
17.55 — «Имя на фюзеляже». Документальный фильм о жизни и деятельности авиаконструктора О. К. Антонова.
18.45 — Сегодня в мире.
19.15 — Мир и молодежь.
19.50 — Премьера телевизионного трехсерийного художественного фильма «Жизнь и бессмертие Сергея Лазо». («Молдофильм»). 1-я серия — «Вперед, только вперед».
21.00 — Время.
21.40 — 2-я серия фильма «Жизнь и бессмертие Сергея Лазо» — «За эту русскую землю».

22.45 — Сегодня в мире.
2-я программа
8.00 — Утренняя гимнастика.
8.15 — «Случись в любую дверь». Документальный фильм.
8.35 и 9.35 — История. 10-й класс. Великобритания.
9.05 и 13.30 — Немецкий язык. 1-й год обучения.
10.05 — Учащимся СПТУ. Астрономия. Планеты.
10.35 и 11.40 — Общая биология. 9-й класс. Доказательства эволюции органического мира.
11.05 — «Простые — сложные истины». Тележурнал для родителей.
12.10 — Природоведение. 2-й класс. Зимний труд в городе и деревне.
13.00 — Эстетическое воспитание. Культура досуга.

13.30 — Твоя ленинская библиотека. В. И. Ленин. «Как организовать соревнование?».
13.55 — «Драматургия и театр. Б. Шоу. Передача 1-я».
14.40 — Школьникам о физиологии и гигиене. Как работает сердце.
15.10 — Новости.
* * *
* 16.55 — Программа передач.
* 17.00 — Новости дня.
* 17.05 — «Мезенское поморье». Документальный фильм.
* 17.20 — «Кинопремьеры февраля».
* 17.50 — «Пожары в подвальных помещениях». Документальный фильм.
* 18.00 — Рассказываем о делегатах XXVII съезда КПСС. Звеньевая совхоза «Золотаревский» Се-

минаржурского района Р. Ф. Горюнова.
* 18.20 — Мультфильм.
* 18.30 — «Сельская жизнь». Телевизионный журнал. В выпуске: 1. Проверим выполнение обязательств. Репортаж с заседания клуба передовых животноводов. 2. Погода и посевы.
19.00 — Обсуждаем проекты ЦК КПСС.
* 19.15 — «Человек, общество, закон». Телевизионный журнал.
20.00 — Спокойной ночи, малыши! «Старая игрушка». Мультфильм.
20.15 — Музыкальный юмор.
20.45 — Чемпионат мира по фигурному катанию на льдах.
21.00 — Время.
21.40 — Концерт Академического Большого хора ЦТ и ВР. В перерыве (22.15) — Новости.

ЧЕТВЕРГ

6

1-я программа

8.00 — Время.
8.40 — В мире животных.
9.40 — «Жизнь и бессмертие Сергея Лазо». 1-я серия — «Вперед, только вперед». 2-я серия — «За эту русскую землю».
11.50 — Новости.
* * *
14.30 — Новости.
14.50 — Документальные фильмы.
15.50 — Л. Бернштейн. Музыка

балета «Навлюбляющийся».
16.20 — Шахматная школа. Уроки мастерства.
16.50 — Поэт Евгений Алтухов.
17.10 — Телеочерки о делегатах XXVII съезда КПСС механизаторе совхоза «Ворожонский» Брянской области Л. С. Черновой.
17.30 — «...До шестнадцати и старше».
* 18.15 — Киножурнал.
* 18.25 — День Дона.
18.45 — Сегодня в мире.
19.00 — Премьера телевизионного документального фильма «Вахта: документы в споре».
19.50 — «Жизнь и бессмертие Сергея Лазо». 3-я серия «Комиссары весны».
21.00 — Время.

21.40 — Документальный экран.
22.40 — Сегодня в мире.
2-я программа
8.00 — Утренняя гимнастика.
8.15 — «Вглядись в славные годы». Документальный фильм.
8.35 и 9.35 — Общая биология. 10-й класс. Хромосомная теория наследственности.
9.05 и 13.35 — Испанский язык. 1-й год обучения.
10.05 — Учащимся СПТУ. А. Блок. «Двенадцать».
10.35 и 11.40 — Зоология. 7-й класс. Сезонные явления в жизни птиц.
11.10 — Наш сад.
12.05 — География. 7-й класс. Карпаты. Крым. Кавказ.
13.05 — Советское изобрази-

тельное искусство. Творчество Куркынников. Передача 1-я.
13.35 — «Сказки... Сказки... Сказки Старого Арбата». Художественный фильм с субтитрами. («Мосфильм», 1982 г.).
15.20 — Новости.
* * *
* 16.55 — Программа передач.
* 17.00 — Новости дня.
* 17.05 — Мультфильм.
* 17.15 — «Товарищ мина». Передача для детей и юношества.
* 17.45 — «Умельцы». Телевизионный фильм.
* 17.55 — Рассказываем о делегатах XXVII съезда КПСС. Машинист локомотивного депо станции Батайск В. И. Удовичкин.

18.15 — Наука и жизнь. Академия наук Азербайджанской ССР.
* 18.50 — За страницами проекта Основных направлений... «Хозяйский подход». Документальный экран о рациональном использовании природных ресурсов.
19.30 — Ритмическая гимнастика.
20.00 — Спокойной ночи, малыши! «Федорино горе». Мультфильм.
20.20 — Чемпионат СССР по легкой атлетике.
21.00 — Время.
21.40 — Премьера телевизионного художественного фильма «Понедельник — день обычный». 1-я серия. («Грузияфильм».)
22.55 — Новости.

ПЯТНИЦА

7

1-я программа

8.00 — Время.
8.40 — Встреча школьников с заслуженным изобретателем РСФСР Б. А. Смирновым.
9.25 — «Воспоминание о Павловском». Документальный фильм.
9.55 — Мир и молодежь.
10.30 — «Жизнь и бессмертие Сергея Лазо». 3-я серия — «Комиссары весны».
11.35 — Новости.
* * *
14.30 — Новости.
14.50 — «Человек и природа». Документальные фильмы.

15.30 — Народные мелодии.
15.45 — Русская речь.
16.20 — Стадион для всех.
16.50 — Фильм — детям. «Перстень княгини Анны». (ПНР, 1975 г.).
18.15 — Наш сад.
18.45 — Сегодня в мире.
19.00 — Проблемы — поиски — решения. Рост уровня жизни народа — высшая цель экономической политики КПСС.
21.00 — Время.
* 21.40 — День Дона.
22.00 — «Играй, гармонь сибирская».
22.30 — Сегодня в мире.
22.45 — «Ритмы планеты». Музыкальная передача с участием артистов зарубежной эстрады.
2-я программа
8.00 — Утренняя гимнастика.

8.15 — Научно-популярный фильм.
8.35 и 9.35 — Музыка. 4-й класс. Богатырские образы в музыке А. Бородина.
9.05 и 13.10 — Английский язык. 1-й год обучения.
10.05 — Учащимся СПТУ. Общая биология. Происхождение жизни на земле.
10.35 и 11.40 — История. 7-й класс. Крестьянская война под предводительством Степана Разина.
11.05 — В. Маяковский. «Мое открытие Америки».
12.10 — Физика. 7-й класс. Собираем электрические цепи.
12.40 — История. 9-й класс. В. И. Ленин — вояждь Онтарио.
13.40 — Советское изобразительное искусство. Творчество Куркынников. Передача 2-я.

14.10 — Драматургия и театр. Б. Шоу. Передача 2-я.
15.00 — Новости.
* * *
* 16.55 — Программа передач.
* 17.00 — Новости дня.
* 17.10 — Фильм-концерт «Комарини».
* 17.25 — «Донская мозаика». Телевизионный журнал литературы и искусства. В выпуске: 1. «Герои вокруг нас». О содружестве Ростовского театра юного зрителя имени Ленинского комсомола с колхозом «Рассвет» Матвеево-Курганского района. 2. «Эхо природы». Стихи Б. Петухова. 3. «И снова — поиск». О творчестве художника О. Лусеженова. 4. «Продолжение знакомства». Встреча с композитором Галиной Гонтаренко. 5. Юмор и сатира. Стихи Е. Гордона.

* 18.25 — Мультфильм.
* 18.35 — «Сельская жизнь». Телевизионный журнал. В выпуске: 1. Рассказываем о делегатах XXVII съезда КПСС. Зав. молочнотоварной фермой колхоза «Борцы за коммунизм» Морозовского района А. Ф. Перепеличенко. 2. Горизонты сельской культуры.
* 19.05 — «Украли автомобиль». Короткометражный фильм.
* 19.10 — «Встреча для вас». Читает заслуженный артист РСФСР А. Финюков.
20.00 — Спокойной ночи, малыши! «Петушок». Мультфильм.
20.20 — Чемпионат СССР по легкой атлетике.
21.00 — Время.
21.40 — «Понедельник — день обычный». 2-я серия.
22.45 — Новости.

СУББОТА

8

1-я программа

8.00 — Время.
8.40 — Выступает ансамбль «Яблонька» (г. Запорожье).
9.00 — «Простые — сложные истины». Тележурнал для родителей.
9.30 — Чудеса без чудес.
10.00 — Здоровье.
10.45 — Фильм-концерт.
11.20 — Движение без опасности.
11.50 — Архитектор Л. Руднев.
* 12.20 — К Дню Аэрофлота. «Люди земли и неба». В выпуске: 1. Рассказываем о делегатах XXVII съезда КПСС. Командир эки-

пажа самолета Ту-154 Н. А. Есауленко. 2. Новаторы Ростовского аэропорта — съезду. 3. Планируем день завтрашний. Выступление начальника Северо-Кавказского управления гражданской авиации В. С. Замятина.
12.50 — Фотоконкурс «В объективе — Родина».
12.55 — Город и подросток. О юношеских клубах г. Пензы. Передача 1-я.
13.30 — А. Бен. «Волоколамское шоссе». Фильм-спектакль МХАТ СССР им. М. Горького.
14.30 — Новости.
14.45 — Продолжение фильма-спектакля «Волоколамское шоссе».
15.30 — Очевидное — невероятное.
16.35 — О времени и о себе. Поэтическая антология. Сергей Есенин.

16.50 — Содружество.
17.20 — Выступает ансамбль цимбалистов.
17.30 — «Бывшие...». Судебный очерк.
18.20 — «Сказки о мультипликациях». Передача 3-я.
19.25 — Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Жизнь прекрасна» (СССР — Италия, 1980 г.).
21.00 — Время.
21.40 — «В гостях у клуба «Что? Где? Когда?». (По страницам передачи).
22.55 — Новости.
23.00 — Премьера фильма-концерта «Ленинградские акварели» с участием А. Дольского.
2-я программа
8.00 — Утренняя гимнастика.
8.20 — Киножурнал «Хочу все знать».

8.30 — Ритмическая гимнастика.
9.00 — Утренняя почта.
9.30 — «Прикосновение». Документальный фильм.
10.00 — Играет Т. Пикайзен.
10.20 — На земле, в небесах и на море.
10.50 — Программа Свердловской студии телевидения.
11.50 — Международный турнир по борьбе дзюдо.
12.20 — «Наследники». 3-я серия.
* 13.25 — Концерт ансамбля старинной музыки «Концертино».
* 14.40 — «На одной земле». Документальный фильм Ростовского телевидения.
15.10 — Чемпионат мира по фигурному катанию на льдах.

15.40 — Мультфильмы.
16.05 — «Победители». Встреча ветеранов-офицеров.
17.30 — Музыкальные дома Москвы. В доме В. М. Васнецова.
18.50 — Реклама.
* 18.55 — «Ростов и рофтовчане». Информационная программа.
19.25 — Чемпионат мира по конькобежному спорту. Женщины.
20.00 — Спокойной ночи, малыши! «Привет марьяшине». Мультфильм.
20.15 — Чемпионат СССР по легкой атлетике.
21.00 — Время.
21.40 — «Понравские ворота». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии. («Мосфильм», 1981 г.).
* 23.55 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

9

1-я программа

8.00 — Время.
8.40 — Ритмическая гимнастика.
9.20 — 6-й тираж «Спортлото».
9.30 — Будильник.
10.00 — Служу Советскому Союзу!
11.00 — Утренняя почта.

11.30 — Клуб путешественников.
12.30 — Музыкальный юмор.
13.00 — Сельской час.
14.00 — Детский юмористический киножурнал «Ералаш».
14.10 — Выступление оркестра русских народных инструментов.
14.35 — К Дню Аэрофлота. Документальные фильмы.
15.20 — Концерт изобретателя И. Браммса и Я. Гайдна исполняют С. Рихтер и О. Каган.
16.10 — В гостях у сказки. «Примочения Мюнхгаузена». Мультфильм.
17.15 — Для вас, ветераны.

18.00 — Международная панорама.
18.45 — «Шайбу, шайбу!». Мультфильм.
19.10 — Мир растений.
20.00 — «Новогоднее представление». Повторение передачи от 1 января.
21.00 — Время.
21.40 — Продолжение «Новогоднего представления».
23.00 — Новости.
2-я программа
8.00 — На зарядку, становись!
8.15 — «Поворот». Художественный фильм.
9.50 — Мамина школа.

10.20 — Концерт Большого симфонического оркестра ЦТ и ВР.
11.00 — Программа Львовской студии телевидения.
12.00 — Русская речь.
12.30 — «Наследники». 4-я серия.
13.40 — Рассказывают наши корреспонденты.
14.10 — Кинофильм.
15.10 — Чемпионат мира по конькобежному спорту. Женщины.
15.55 — Мир и молодежь.
16.30 — «Ты променял меня, эма». Поэт Л. Рюмина.
17.00 — В мире животных.
18.00 — Чемпионат СССР по

баскетболу. Мужчины. «Мальгирис» — ЦСКА.
18.40 — Из современников широкой музыкальной культуры. И. С. Бак. «Магический».
19.40 — «Повсюду» О работе по восстановлению первых отечественных самолетов.
20.00 — Спокойной ночи, малыши! «Завтра будет завтра». Мультфильм.
20.15 — Чемпионат мира по конькобежному спорту. Мужчины.
21.00 — Время.
21.45 — «Низкие замечательных людей». «Новосибирск». Художественный фильм. («Мосфильм», 1950 г.).



История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич